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INDICACIONES 
 

 El examen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta sólo hay una respuesta correcta. Puntuación: 
Aciertos, + 0,40; Errores,  0,15; No contestadas, 0. Únicamente serán válidas las respuestas marcadas en la 
Hoja de Lectura Óptica. 

 En los casos prácticos no se considerarán los impuestos, salvo indicación expresa en sentido contrario. 
 Material permitido: sólo máquina calculadora de bolsillo no programable. 

 

 
ENUNCIADO  
 
Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Lectura Óptica: 
 
1. Señale la afirmación falsa: 
 

 A. Las sociedades de responsabilidad limitada y anónima son sociedades de capital. 
 B. El capital mínimo necesario para crear una sociedad limitada es inferior a seis mil euros. 
 C. Los accionistas se consideran usuarios externos de la información financiera. 
 D. El capital social de las sociedades anónimas ha de estar íntegramente suscrito y desembolsado. 
 
2. Si se compra un terreno al contado, ¿cuál es el impacto de la operación? 
 

 A. El activo disminuye. 
 B. El pasivo aumenta. 
 C. El efectivo o tesorería disminuye. 
 D. Las respuestas A y C son correctas. 
 
3. Si se obtiene un préstamo de una entidad bancaria, ¿cuál es el impacto de la operación? 
 

 A. El activo disminuye. 
 B. El patrimonio neto aumenta. 
 C. El patrimonio neto disminuye. 
 D. El pasivo aumenta. 
 
4. Cargar una cuenta significa:  
 

 A. Reducir su saldo. 
 B. Aumentar su saldo. 
 C. Hacer una anotación en el debe de la misma. 
 D. Dos de las respuestas anteriores son ciertas. 
 
5. ¿Cuál o cuáles de las siguientes cuentas aumentan su saldo cuando se abonan? 
 

 A. Anticipos de clientes. 
 B. Anticipos de remuneraciones. 
 C. Gastos pagados por anticipado. 
 D. Dos de las anteriores. 
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6. Los hechos contables se registran en primer lugar en: 
 

 A. Las cuentas. 
 B. El libro Diario. 
 C. El libro Mayor. 
 D. En el libro Diario o en las cuentas, indistintamente. 
 
7. Si el Balance de situación de una sociedad se compone de las siguientes cuentas y saldos: Caja, 500 

euros; Capital social, 750 euros; Acreedores, 200 euros; y, Terrenos. ¿Qué saldo presentará la cuenta 
de terrenos? 

 

 A. 50 euros. B. 450 euros. C. 1.050 euros. D. Otra cifra. 
 
8. Si los activos aumentan en 12.000 euros y los pasivos en 1.500 euros: 
 

 A. El neto debe disminuir en 10.500 euros. 
 B. El neto debe aumentar en 10.500 euros. 
 C. El neto debe disminuir en 13.500 euros. 
 D. El neto debe aumentar en 13.500 euros. 
 
9. El patrimonio neto de una sociedad anónima el 1 de enero y el 31 de diciembre del mismo ejercicio era 

12.300 euros y 19.000 euros, respectivamente. Si los ingresos anuales fueron 16.500 euros y no hubo 
operaciones entre la sociedad y los accionistas, ¿cuál fue la cifra de gastos? 

 

 A. 3.700 euros. B. 6.700 euros. C. 9.800 euros. D. 15.800 euros. 
 
10. Una empresa de reparaciones a domicilio factura 540 euros por el servicio prestado y 60 euros por el 

desplazamiento, concediendo crédito por el importe total. ¿Qué efecto produce su registro contable? 
 

 A. Aumentan el activo y los ingresos por 540 euros. 
 B. Aumentan el activo y el pasivo por 540 euros. 
 C. Aumenta el activo en 600 euros, el pasivo en 60 euros y los ingresos en 540 euros. 
 D. Aumentan el activo y los ingresos en 600 euros. 
 
11. En los ajustes de periodificación ... 
 

 A. ... sólo intervienen cuentas de balance. 
 B. ... sólo intervienen cuentas de resultados. 
 C. ... siempre intervienen cuentas de tesorería (Caja o Bancos, c/c). 
 D. ... intervienen al menos una cuenta de balance y una cuenta de resultados. 
 
12. El 1 de noviembre se pagaron 12.000 euros por una póliza de seguros anual, que entró en vigor ese 

mismo día, cargándose dicho importe en la cuenta de Caja con abono a la cuenta Seguros pagados 
por anticipado. ¿Qué asiento-resumen por ajustes debe hacerse al 31 de diciembre, que es la fecha de 
cierre del ejercicio anual? 

 

 A. 2.000  Seguros pagados por anticipado a Gastos de seguros 2.000
 B. 2.000 Gastos de seguros a Caja 2.000
 C. 2.000 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 2.000
 D. 2.000 Gastos de seguros   
  22.000 Seguros pagados por anticipado a Caja 24.000
 
13. Una empresa de servicios, que ajusta sus saldos mensualmente, presentó las siguientes cuentas y 

saldos, entre otros, al 31 de enero de 20X1: (Nota: Esta empresa cerró sus cuentas anuales el 31 de 
diciembre de 20X0) 

 Saldos deudores Saldos acreedores 
Seguros pagados por anticipado .................................... 1.560  
Alquileres cobrados por anticipado .................................  750 
Gastos de seguros .......................................................... 520  
Ingresos por alquileres ....................................................  2.000 

 

Si la duración inicial de la única póliza de seguros que tiene en vigor esta empresa era un año, 
¿cuándo entró en vigor? 

 

 A. 1 de abril de 20X0. 
 B. 1 de mayo de 20X0. 
 C. 1 de septiembre de 20X0. 
 D. 1 de octubre de 20X0 
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14. Teniendo en cuenta la información proporcionada en la pregunta anterior y considerando que en el 
mes de enero de 20X1 se cobraron 1.600 euros por alquileres correspondientes al propio mes de 
enero, ¿qué saldo presentaba la cuenta Alquileres cobrados por anticipado al 1 de enero de 20X1? 

 

 A. 1.150 euros. B. 1.600 euros. C. 2.000 euros. D. 2.750 euros. 
 
15. Una empresa, que cierra sus cuentas anuales el 31 de diciembre de cada año, paga el alquiler 

trimestral por anticipado los días 1 de marzo, 1 de junio, 1 de septiembre y 1 de diciembre. Si el 
alquiler anual aumentó de 60.000 a 72.000 euros el 1 de marzo de 20X2, ¿cuál es el gasto por alquileres 
que figurará en la Cuenta de pérdidas y ganancias del año 20X2?  

 

 A. 62.000 euros. B. 69.000 euros. C. 70.000 euros. D. 72.000 euros. 
 
16. Si en el Balance de saldos ajustados los ingresos totalizan 25.000 euros y los gastos 29.000 euros, 

¿qué saldo presentará en el Balance de situación la cuenta Resultado del ejercicio? 
 

 A. Deudor por 4.000 euros. 
 B. Acreedor por 4.000 euros. 
 C. Deudor por 29.000 euros. 
 D. Acreedor por 25.000 euros. 
 
17. ¿Cuál de las siguientes expresiones es adecuada para designar el gasto correspondiente a la 

mercancía vendida en el ejercicio contable?  
 

 A. Compras netas de mercaderías. 
 B. Coste de la mercancía comprada. 
 C. Coste de la mercancía vendida. 
 D. Cualquiera de las anteriores. 
 
18. Si la empresa utiliza el sistema de inventario permanente, cada vez que registra una venta de 

mercancías a crédito: 
 

 A. Carga la cuenta de Clientes. 
 B. Carga la cuenta de Coste de ventas.  
 C. Abona la cuenta de Mercaderías. 
 D. Hace las tres anotaciones anteriores. 
 
19. Si no se registra la compra de una mercancía a crédito, ¿cuál es el efecto de esa omisión sobre el 

activo, el pasivo y  el resultado del ejercicio? 
 

 ACTIVO PASIVO RESULTADO DEL EJERCICIO 
 A. Infravalorado Infravalorado No afecta 
 B. Infravalorado Infravalorado Sobrevalorado 
 C. Infravalorado Sobrevalorado Infravalorado 
 D. Sobrevalorado Sobrevalorado No afecta 
 
 
20. Una empresa comercial vendió en el último año 2.700 unidades de cierto artículo a 5 euros cada uno. 

Su ficha de inventario en ese mismo año proporciona la siguiente información: 
 

FECHA OPERACIÓN UNIDADES  COSTE UNITARIO 
2 de enero Inventario inicial  500 3,00 euros 
5 de mayo Compra 1.100 3,20 euros 
7 de julio Compra 400 4,00 euros 

9 de diciembre Compra 1.600 4,40 euros 
 

La valoración de las existencias finales por el método FIFO es: 
 

 A. 2.780 euros. B. 3.960 euros. C. 9.700 euros. D. 10.880 euros. 
 
21. Con los datos de la pregunta anterior, ¿cuál sería el coste de la mercancía vendida si se aplica el 

método LIFO? 
 

 A. 2.780 euros. B. 3.960 euros. C. 9.700 euros. D. 10.880 euros. 
 
22. Con los datos de las dos preguntas anteriores, ¿cuál sería el margen bruto si se aplicase el método 

del coste medio ponderado? (Utilice tres cifras decimales.) 
 

 A. 3.255 euros. B. 3.415 euros. C. 10.245 euros. D. 13.500 euros. 
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23. Una empresa compró un terreno para edificar una nave industrial y pagó 150.000 euros al vendedor, 
comenzando inmediatamente la construcción de la nave. Gastos incurridos: 

  

Coste de la construcción  ....................................................................... 250.000 
Impuesto municipal por la compra del terreno ....................................... 2.000 
Dirección de obra (honorarios del arquitecto y del aparejador) ............. 25.000 

 

¿Cuál es la valoración del terreno y de la construcción, respectivamente? 
 

 A. 155.000 y 277.000 euros. 
 B. 152.000 y 275.000 euros. 
 C. 150.000 y 250.000 euros. 
 D. 152.000 y 250.000 euros. 
 
24. El 1 de junio de 20X1, cierta empresa compró al contado una nueva maquinaria por 54.000 euros, para 

la que  se estima una vida útil de 7 años y un valor residual de 1.500 euros. Esta maquinaria se 
amortiza linealmente y el ejercicio contable termina el 31 de diciembre de cada año. Si la amortización 
se registra utilizando el método indirecto, ¿cuál es el saldo de la cuenta Amortización acumulada de 
maquinaria al 31 de diciembre de 20X2, una vez contabilizada la amortización de ese año? 

 

 A. 11.250 euros. B. 11.875 euros. C. 15.000 euros. D. Otra cifra. 
 
25. Cuando una sociedad anónima paga un dividendo a sus accionistas, dividendo que se había acordado 

y contabilizado previamente, cargará una cuenta de:  
 

 A. Patrimonio neto. 
 B. Ingresos. 
 C. Activo. 
 D. Pasivo. 
 
 
 
 
 

* * * 
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Febrero 2011 

 

2ª SEMANA 
 

SOLUCIONES  

Grado en ADE 

INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD 

PLANTILLA DE RESPUESTAS 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
A D C D C A B B B C D D D B A C A C D A B D A B B D
B B B D D C D C A B B B C D D D B A C A C D A B D A
C B D A B B D D C D C A B B B C D D D B A C A C D A

 

Comprobación: A ( 5 ),  B ( 7 ), C ( 5 ) y D ( 8 ). 
 

Notas (según secuencia del  Modelo A) 

7. Terrenos = (750 + 200) – 500 = 450 euros. 

8. Variación del neto = + 12.000 – (+1.500) = 12.000 – 1.500 = 10.500 euros. 

9. Resultado del ejercicio = PNf – PNi = 19.000 – 12.300 = 6.700 euros. 

    Gastos = Ingresos – Resultado el ejercicio = 16.500 – 6.700 = 9.800 euros. 

10. Asiento-resumen para registrar esta factura: 
 

    

     

600 Clientes a Ingresos por servicios 540 
  a Ingresos por desplazamiento   60 

    

     

11. En los ajustes de periodificación siempre intervienen al menos una cuenta de balance y una cuenta de 
resultados. 

12. En la fecha de contratación de esta póliza se hizo, incorrectamente, el siguiente asiento: 
 

  
 

1 de noviembre 
 

12.000  Caja a Seguros pagados por anticipado 12.000 
    

  
 

  

Ajuste de rectificación para subsanar el error cometido: 
 

  
 

31 de diciembre 
 

12.000 Seguros pagados por anticipado a Caja 12.000 
    

  
 

  

Asiento correcto que debió hacerse el 1 de noviembre (ajuste de rectificación): 
 

  
 

31 de diciembre 
 

12.000 Seguros pagados por anticipado a Caja 12.000 
    

  
 

  

Ajuste de periodificación al cierre del ejercicio (por la prima correspondiente a noviembre y diciembre): 
 

  
 

31 de diciembre 
 

2.000 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 2.000 
    

  
 

  

 

Asiento-resumen (ajuste de rectificación y periodificación), síntesis de los tres anteriores: 
 

  
 

31 de diciembre 
 

 2.000 Gastos de seguros    
 22.000 Seguros pagados por anticipado a Caja 24.000 

    
     

Introducción a la Contabilidad – Febrero 2011. 2ª Semana –  Pág. 5 de 6 



 
13. Cálculos: 

- Coste de la póliza anual = 520  12 = 6.240 euros. 
- Meses que faltan hasta la terminación de la póliza de seguros vigente:  

1.560 / 520 = 3 meses (febrero, marzo y abril de 20X1) 
- Meses transcurridos hasta el 31-1-20X1: 

12 – 3 = 9 meses 
- Fecha de entrada en vigor: 1 de mayo de 20X0. 

 
14. Los alquileres devengados en el mes de enero de 20X1 y que se habían cobrado por anticipado alcanzan un 
importe de 400 euros (cálculo: 2.000 – 1.600 = 400 euros). Y el saldo de la cuenta Alquileres cobrados por 
anticipado al 1-1-20X1 era: 750 + 400 = 1.150 euros. 
 El asiento-resumen para registrar los ingresos por alquileres del mes de enero de 20X1 fue: 
 

    

     

1.600 Caja o Bancos, c/c    
  400 Alquileres cobrados por anticipado a  Ingresos por alquileres 2.000 

    

     

 

15. Alquiler mensual hasta 1-3-20X2 = 60.000 / 12 = 5.000 euros. 
      Alquiler mensual desde 1-3-20X2 = 72.000 / 12 = 6.000 euros. 
 Gasto por alquileres en 20X2 = 2  5.000 + 10  6.000 = 70.000 euros. 

16. Saldo = Suma Debe – Suma Haber = 29.000 – 25.000 = 4.000 (saldo deudor). 

17. El gasto correspondiente a la mercancía vendida en el ejercicio se denomina: Coste de ventas, Coste de la 
mercancía vendida o Consumo de mercaderías (esta última es la denominación del Plan General de Contabilidad). 

18. Una venta de mercaderías a crédito, si la operación se registra por el sistema de inventario permanente, 
requiere estos dos apuntes simultáneos (Pv = Precio de venta; Pc = Precio de coste): 
 

    

     

Pv Clientes a   Ventas de mercaderías Pv 
    

     

 Pc Coste de ventas a   Mercaderías Pc 
    

     

19. Si no se registra una compra a crédito, el activo y el pasivo resultarán infravalorados en el importe del activo 
omitido. La omisión no afectará al resultado del ejercicio. 
 
20. Existencias finales en unidades = (500 + 1.100 + 400 + 1.600) – 2.700 = 900 unidades. 
      Valoración por el método FIFO = 900  4,40 = 3.960 euros. 
 
21. Coste de ventas si se aplica el método LIFO: 
 1.600  4,40 + 400  4 + 700  3,20 = 10.880 euros. 

22. Cálculo del coste medio ponderado unitario (inventario periódico): 

.euros794,3
600.1400100.1500

40,4600.1440020,3100.13500
Cmp 




  

 Margen bruto = Ventas netas – Coste de ventas = 2.700  5 –  2.700   3,794 = 3.255 euros. 
 
23. Valoración: Terreno = 150.000 + 2.000 = 152.000 euros. Construcción = 250.000 + 25.000 = 275.000 euros. 
 
24. Cuota anual constante: (54.000 – 1.500) / 7 = 7.500 euros. 
       Amortización del año 20X1: 7/12  7.500 = 4.375 euros. 
       Amortización del año 20X2: 12/12  7.500 = 7.500 euros. 
       Amortización acumulada al 31/12/20X2: 4.375 + 7.500 = 11.875 euros. 
 

25. Esquema de asiento por el pago de un dividendo (previamente acordado y contabilizado): 
 

    

     

XXX Dividendo activo a pagar a   Caja o Bancos, c/c XXX 
    

     

      
 

EQUIPO DOCENTE.  Febrero de 2011              
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